

走基层 看发展

畅通沟渠“微循环” 连通水网“大动脉”

我县全面开展沟渠连通整治工作



3月17日,在肖旗乡白庄村的田间地头,大型机械来回穿梭着,现场劳作的群众拿着铁锹等工具清理沟渠里的杂物,干得热火朝天。

“这段沟渠淤了很长时间了,下雨田里积水,干旱了也没法浇水,确实是不方便。”白庄村党支部书记张娟娟说,现在加紧时间把工期赶上,争取早点打通断头沟、竹节沟,早点实现引水入田,为夏粮丰收提供保障。

在石桥镇竹园村的一块麦田,一辆挖掘机正在为疏通好的田间沟铺设水管;在杨庄镇东彭庄村,挖掘机和三轮车协同工作,将清理的淤泥运送出去;在肖旗乡赵岭村,一条清理完的田间沟河水缓缓流过……

沟相连,渠相通,在我县,一场沟渠连通会战正在如火如荼地展开。

农村沟渠连通整治是高标准农田建设的重要内容,做好这项工作,能最大程度降低极端天气的影响,确保农作物旱能浇、涝能排,实现农业增产、农民增收。

2024年以来,我县高位推动、高标谋划,以提升农田灌溉排涝能力为抓手,全面开展农村沟渠排查整治。制定了《宝丰县沟渠连通三年行动方案》,编制了《宝丰县农村沟渠连通整治方案》,绘制了县、乡、村沟渠连通网络图,明确了所有村庄、田块的“三沟四渠”灌排路径、水源和承泄区位置。按照“高水高排、低水低排、就近排泄”

的治理原则,动员组织村集体、龙头企业、粮食种植大户共同参与,对农田灌排沟渠内的杂草、淤泥等杂物进行清除,着力解决农田沟渠“缺、断、浅、堵”问题。

我县结合近年来强降雨过程中暴露出的低洼易涝点,规划6个乡镇23个村11个区域55公里为重点区域类。经排查,共有10个乡镇、2个示范区和2个街道办事处开展沟渠连通整治工作,需要疏浚修复545.8公里,堵点1627个,其中田沟189.4公里,路沟129.4公里,村沟87.2公里,干渠23.9公里,支渠115.9公里。

截至目前,我县共疏浚田沟138公里、路沟77公里、村沟57公里,修复干渠7.1公里、支渠110公里。

(李万鹏 董培培 文/图)

县人大调研组调研我县农业社会化服务工作

3月19日上午,市人大常委会副主任金龙峰带领市人大常委会委员一行10人,对我县农业社会化服务工作进行调研。

调研中,县供销社负责人向调研组详细汇报了供销社近年来在开展农业社会化服务方面所做的工作,并对今年在农业社会化服务方面的工作部署进行了汇报。随后,调研组一行到大营镇大岭王村、张八桥镇甘罗铺村、肖旗乡赵岭村实地察看了供销社2025年春季开展社会化服务托管的小麦田地,听取了各经营主体负责人的汇报。

金龙峰对供销社开展农业社会化服务工作取得的成绩给予肯定。同时希望供销社要坚持把服务“三农”作为自己的主责主业,不断扩大供销社服务网络,争取更多乡镇加入,共同开展农业社会化服务工作;要积极探索“土地托管”“订单农业”等新型服务模式,根据农民的需求,提供全程托管、半托管等不同形式的社会化服务,积极推广实施集耕、种、管、收、售为一体的土地托管服务,带动更多小农户接触新技术、融入新模式,实现土地集约高效利用,在促进农业提质增效、农民持续增收和稳定粮食生产、保障国家粮食安全等方面贡献供销力量。

调研组一行还实地到供销社集团、供销社为农服务中心,察看了企业目前的运行情况。(堵鹏博)

我县举行信用体系建设新闻发布会

3月18日,我县举行信用体系建设新闻发布会。副县长王克平出席会议。

发布会上,王克平介绍了2024年度我县社会信用体系建设工作成果。媒体记者、企业家代表围绕政策文件、企业信用修复、信用惠民应用等热点问题提问,我县信用体系建设成员单位相关负责人一一予以解答。

据了解,2024年度,我县报送信用信息数据251万余条,在全县39个部门61个领域开展信用分级分类监管工作,推行“信易+物流”“信用+环保”“信用+医疗”“信用+人社”“信用+政务服务”等应用场景。下一步,我县将不断优化和完善信用体系建设工作机制,积极探索创新多领域的信用应用,推进守信激励和失信惩戒措施,持续提升全社会的诚信意识和水平,为构建一流信用环境提供坚实支撑。

发布会结束后,与会人员进行了社会信用体系建设业务培训。(薛现涛 吴一铭)

助力企业开门红

我县科技企业融资政策培训会召开

3月19日下午,我县科技企业融资政策培训会在高新技术产业开发区召开。副县长闫国平及县科技局、金融发展服务中心、3家银行以及辖区20家科技型企业家代表参加会议。

会上,中国银行、中国工商银行、宝丰农商银行有关负责同志分别对现有的“科技贷”产品审批流程简单、贷款利息低、贷款周期长、贷款额度高的特点进行了详细介绍。

在互动环节中,与会企业和银行就融资过程中存在的问题进行了面对面的深度交流,部分企业与银行双方达成了初步合作意向。

闫国平对银行等金融部门对县域企业的支持表示感谢。他表示,进一步鼓励和扶持科技企业发展,是我县今后一段时期经济工作的重要内容。对于企业融资难问题,希望各企业加强内部管理、完善制度,为自身融资做好基础工作,提高实力保障,积极创造条件来争取金融支持。同时也希望金融机构继续细化落实政策,创新金融产品模式,帮助企业制定出融资策划方案,使企业及时获取资金支持和改善经营,为科技企业做好融资服务。(薛泽萌)

当代汝瓷艺术集中提升高研班开讲

近日,一场聚焦当代汝瓷艺术创新发展的知识盛宴在我县汝瓷研究所精彩上演。平顶山学院陶瓷学院副院长刘光甫莅临授课,为我县汝瓷艺术的创新发展注入新活力。我县汝瓷大师、企业代表、平顶山文化艺术职业学院学生及汝窑瓷业发展中心干部职工等40余人参加培训课。

课堂上,刘光甫教授以自己多年来的创作历程为切入点,借助精心准备的课件,全方位展示了自己历年来设计的如《太湖印象》《汝瓷壁画》《永恒的魔方》等具有代表性的作品,并深入阐述了每件作品背后独特的创作理念,让学员们对当代汝瓷艺术的创新方向有了更为清晰的认知。

刘光甫说:“当代陶艺的要义在于创新。从事陶瓷创作的人员应该夯实手工基础,深入学习造型设计,凭借创意打造出有灵性、有温度的作品,只有这样的作品才具备独特价值,才能在当代艺术领域站稳脚跟。”

汝瓷青年王凯旋说:“我们以往过于侧重釉料研发和汝瓷生产,却在一定程度上忽略了器型创新。今天听了刘教授的讲解,瞬间点燃了我的创作灵感。期望今后能有更多机会接触这类课程,多与高校老师交流互动,在坚守传统汝瓷工艺的基础上,创作出更多契合当代人审美的汝瓷艺术精品。”(赵梦亚 王帅涛)



3月19日,商酒务卫生院组织医护人员到商酒务镇中心幼儿园开展健康体检活动,了解幼儿的生长发育状况,指导和帮助孩子们养成良好的生活习惯,让每一个孩子都能健康茁壮成长。路培龙 摄影报道

县老干部学校2025年春季班开班

3月18日上午,我县老干部学校2025年春季班开班。县老干部学校名誉校长杨翠琴出席仪式。

据了解,2024年,县老干部学校办学成果显著。新开设了评书专业班,组织相关单位股室负责人讲解涉老工作等,举办思想政治讲座4场、文化讲座6场、医疗保健讲座2场,为老干部答疑解惑,给学员们的思想“充电”,精神“补钙”,满足了老干部多层次、多元化需求,丰富并活跃了老干部文娱生活。2025年,县老干部学校将继续强化党建引领,筑牢思想政治根基,优化教学管理,提升办学质量,在巩固诗词鉴赏、书画创作、声乐艺术、健身养生等精品课程基础上,重点培育评书艺术、模特走秀等特色教学项目,形成了“基础课程+特色课程+精品讲座”三级教学体系。

开班仪式前,老干部学校部分学员进行了节目展示,所有人员参观了“传承红色基因 弘扬革命精神”为主题的谱系展。(张克勋)

文化·汝城汝瓷

